Corrigés : énergie et réactions chimiques

1 Exercice 3 : détermination de la variation d’enthalpie molaire

1.1 Données

NH,;NO3 — NH} + NO3

— MH,0 = 1009

— MNHNOs = 8¢

£ =19,5°C

— 5 =13,7°C

— Cm(H2O)f = 4, 18 kgkXJC’°
— MMnNp,NO; = 80

1.2 Inconnues
— a) E. =7
— b) AEg =?
1.3 Outils

Ec = —AEg

Ec = ¢pp.m. At°

At =15 — ]
m
n=—-—
MM
AFEy
AEHmolaire = T

Miotal = MH,0 + MNH,NO;

1.4 Transformation

a) Ec = cpm.(mm,0 + mNH4N03)-(t(} —t7)

b)
AEHmolaire =
n
AEHmolaire =~ TMNH4NO;
MMnNuyNO,
—Ec.MMyp,NO
AEHmolaire = K K
MNH4NO3
1.5 Conversion d’entrée
100g = 0, 1kg
8g = 0,008kg
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1.6 Résolution numérique

a) Ec = —2,62kJ
b) AEHmolaire = 26,2 -

mole

1.7 Conversion de sortie
1.8 Validation

Les valeurs correspondent aux réponses attendues.

1.9 Réponse

a) La chaleur est non dégagée, mais captée et correspond a 2,62k.J.
b) La variation d’enthalpie molaire de cette réaction est de 26,27

mole*
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2 Exercice 4 : détermination de la variation de température

2.1 Données

- AEHmolaire = —52 kJ

mole

- mCuClg = Sg i
— cpma20)f =4, 18,@7"0’
— V =100mL

— MMeucy, = 134,5

2.2 Inconnues
a) Bc =7
b) At° =7

2.3 Outils

2.4 Transformation

b)

2.5 Conversion d’entrée

100mL ~ 0, 1kg
3g = 0,003kg

CuCly — C*tt + 201~

A =15 — ¢
m
n = ——
MM
AFEy
AEHmolaire n

Mytotal = M H0 + mcucCis

AEHmolaire =

AFEyg

n

AEH = AEHmolaire -n

EC’ = _AEHmolaire'n

Eo =

At°

_AEHmolaire-

mcuCly

Ec = ¢pp.m. At°

Ec
Cm-Mtotal

Ec
cm-(M,0 + Mouct,)

At° =

M Mecyc,

3 sur 5



Corrigés : énergie et réactions chimiques

2.6 Résolution numérique
b) Ec = 1,16kJ
) At° = 2,69°C

2.7 Conversion de sortie

2.8 Validation

Les valeurs correspondent aux réponses attendues.

2.9 Réponse
a)
NHyNO3 — NH; + NOJ

b) La chaleur de la réaction est de 1,16 kiloJoules.
c¢) La variation de température de cette réaction sera de 2,69 °C.
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3 Exercice 4 : piscine

3.1 Données

— longueur [ = 50m ; largeur L = 10m ; profondeur p = 2m
— At =10°C

— Pmazout = 0, 851%99

— PHO = 1%99

— EC(mazout) = 42]‘]?7;

— Cm(r20)f = 4,185

3.2 Inconnues

Vmazout =7
3.3 Outils
Vibo=1xLxp (1)
m
- 2
= (2)
Ec = ¢pp.m. At° (3)

3.4 Transformation

o
EC’(mazout) X Mmazout = Cm(H,0) X TMH0 X At
EC(mazout) X Pmazout X Vmazout = Cm(H20) X PH2O X VHQO.AtO

Cm(H20) X PH,0 X V0 X At°

Vimazout =
EC(mazout) X Pmazout

Cm(H20) X PH,0 X I X L x p x At

EC(mazout) X Pmazout

Vmazout =

3.5 Conversion d’entrée

MJ kJ
1L = ldm?
50m = 500dm; 10m = 100dm; 2m = 20dm

3.6 Résolution numérique

4,18k J /kg.C° x 1kg/L x 500dm x 100dm x 20dm x 10°C'

Vmazou = = 1171L
¢ 42000k J /kg x 0,85kg/L

3.7 Conversion de sortie
3.8 Validation

La valeur correspond a la réponse attendue.

3.9 Réponse

Il faudra 1 171 litres de mazout pour réchauffer cette piscine de 10 °C.
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